

如何打造“风清气正新衡东”

——衡东县副县长颜亚华做客《政风行风热线》

5月10日上午,由衡阳市纪委监委主办,衡阳市广播电视台承办,衡阳人民广播电台和衡阳晚报执行的《政风行风热线》节目,安排衡东县政府接受访谈。因衡东县县长徐志毅参加重要政务活动,经请示同意,委托副县长颜亚华做客FM98.9衡阳综合广播《政风行风热线》栏目直播间,就“风清气正新衡东”方面的话题和广大听众朋友进行在线交流。

■■■打造“风清气正新衡东”从哪些方面着力?

主持人: 就打造“风清气正新衡东”,请问衡东县打算从哪几个方面着力?

颜亚华: 十八大以来,中央释放了一个强烈的信号,那就是要持之以恒正风肃纪,深入推进反腐败斗争,营造风清气正的良好政治生态。当前,正是全面建成小康衡东的决胜阶段,县委、县政府确立“五县五化”的发展思路,要实现这一目标,首要就是要打造“风清气正新衡东”。

具体来讲,我想要在三个方面着力:一是着力打造阳光政府。紧紧围绕经济社会发展和人民群众关注关切的突出问题,全面推进政务公开,加强政策解读,回应群众关切,保障公众的知情权、参与权、表达权和监督权,切实增强政府的公信力和执行力。二是着力打造高效政府。以企业需求为导向,以群众满意为目标,积极打造高效便捷的政务环境、开放务实的政策环境、竞争有序的市场环境、公平公正的法治环境、和谐宽松的舆论环境,全面实现服务更优、办事更快、成本更低、市场更活、效率更高。三是着力打造廉洁政府。始终坚持从严治党,深入推进政府系统党风廉政建设,坚决查处侵害群众利益的“四风”问题和腐败问题。始终坚持廉洁用权,把党和人民给的权力用在促发展、惠民生、优服务上,以反腐倡廉实效保障发展、取信于民,确保干部清正、政府清廉、政治清明。



衡东县副县长颜亚华 本报记者 黄沐 摄

■■■如何打好脱贫攻坚战?

主持人: 脱贫攻坚是当前最大政治任务,请问衡东如何打好脱贫攻坚战?

颜亚华: 脱贫攻坚是当前我们各级党委、政府最重大的政治任务和最重要的民生工程。自2014年精准扶贫工作启动以来,县委、县政府始终把这项工作抓在手上、放在心上、扛在肩上,应该说是举全县之力狠抓各项扶贫举措落地见效。2018年,我县33个省级贫困村已呈现出列贫困村13个、脱贫人口5681人,贫困发生率降至1.02%。在全省脱贫攻坚考核评估中,名列衡阳市7个农村县(市)

第一名。今年,我们将以“脱贫攻坚作风建设年”为抓手,在面上重点推进四项举措,提升脱贫质量,巩固脱贫成效。一是抓整改,夯实工作基础。深入开展“大清查大整改大提升”专项行动,建立完善“县、乡、村、户”四级扶贫台账和大扶贫数据平台,抓紧抓实问题整改,着力解决特殊困难群体和影响“两不愁三保障”的突出问题。二是对标,提升脱贫质量。始终坚持精准二字,瞄准特定贫困群众精准帮扶,向深度贫困户聚焦发力,注重激发贫困群体内生动力。牢牢抓住

产业扶贫这个根本,统筹推进脱贫攻坚和乡村振兴,确保稳定脱贫、可持续脱贫。三是强监控,防范各类风险。深化专项治理,着力防控小额信贷风险、扶贫资金项目风险和漏评、错退、返贫等风险,做深做细风险识别、防控和化解,确保我县扶贫领域健康稳定和谐。四是创经验,展现衡东风貌。加大宣传推介力度,探索总结我县扶贫开发新举措、新路径、新成果,挖掘典型,表彰先进,以优秀的“扶贫人”“扶贫故事”引领带动扶贫开发向纵深发展,全面展现衡东扶贫的新变化、新风貌、新成效。

■■■学校周边食品安全如何保障?

陈女士: 对学校的食品安全管理采取了什么措施?

县教育局局长陈宏建: 在确保学校食品安全方面采取了四个措施予以保障。一是加强领导,压实食品安全主体责任。教育局成立由局长任组长、分管副局长任副组长的食品安全工作领导小组,负责全县学校食品安全管理、监督和指导工

作。出台《衡东县中小学食品安全管理实施细则》等文件,制订并完善食品卫生安全工作规章制度和安全责任追究制度。二是大力把关,严格落实进入制度和陪餐制度。加大对进入学校超市的食品把控,严禁“五毛”食品、“三无”食品进入校园。加强对各校学生健康观察,防范食源性疾病进入校园,严

格落实陪餐制度。三是勤查细督,落实食品安全工作常规管理。每年春、秋两季开学之初,教育局联合县市场监督管理局,对全县中小学、幼儿园食堂、商店进行全面检查。同时,教育局不定期对各学校食堂、商店进行明察暗访,督查结果全县通报。四是强化教育,提高广大师生食品安全意识。

■■■如何推动“最多跑一次”改革在县乡村覆盖?

主持人: 营商环境是一个地方的软实力,请问衡东县将如何推动“最多跑一次”改革在县乡村覆盖?

颜亚华: 这几年来,衡东积极响应中央、省、市号召,进一步深化“放管服”改革,稳步推进“最多跑一次”改革,有些做法还走在全市前列。今年,我们将以“营商环境优化年”活动为契机,紧紧围绕“最多跑一次”改革县乡村全覆盖

盖,着力抓好这四项举措。一是抓好乡村便民服务中心建设。推进17个乡镇便民服务中心标准化建设,推动劳动保障、计划生育、代开税票、民政残联等便民事项进驻中心,实行“六个统一”,方便群众就近、自主选择办事地点。二是抓好专职代办员队伍建设。建成三级便民服务体系,培养基层代办服务骨干,组建便民服务专职代办员

队伍,重点为村民开展“最多跑一次”跑腿服务。三是抓好政银对接。借助银行网点覆盖面广的优势,努力将营业执照、便民卡办理等业务延伸至各银行网点。四是抓好信息智能化建设。努力引进开发一批服务软件,将各村镇的代办服务整合到线上,线上线下同步运行,让老百姓方便使用,点点手机就有人上门服务。

■■■如何整治车站周边黑车揽客现象?

周先生: 在衡山火车站以及衡东汽车站周边存在许多黑车揽客现象,致使正规出租车做不到生意,希望交通部门可以进行执法,改善这种情况。

县交通运输局局长单外香: 对于黑车揽客现象,交通运输局进行

了多次安排,并且使用了多种办法来控制,但是效果甚微,存在这几种情况:一是抓证据较难,黑车揽客活动性较大,司机警惕性较高,只要执法人员出现就撤退,执法难度较大;二是暗访效果不明显,群众对于未穿制服的执法人员没有信

任度,容易引起干群矛盾;三是牵涉人群广,执法力度受限。但是我们依然会高度重视这个问题,后期会对打非治违进行安排,并且单独安排黑车揽客问题,对其做一个重点打击和清查,保护正规出租车既得利益,保障群众安全出行。

■■■如何为基层减负?

周先生: 我是一名乡镇干部,上级三令五申要为基层减负,但我觉得现在衡东的乡镇干部负担还是比较重,各种各样的会议和督查、检查、考核还是难以应付,请问这是为什么?

颜亚华: 首先在这里,我要负责任地为我们的乡镇干部说上一句公道话,可以说是环境艰苦、生活清苦、工作辛苦,挺不容易的。我个人就曾经工作过5个乡镇,在乡镇呆了17年,酸甜苦辣,感同身受。

然后,对于“会议多、检查多、考核多”这个问题,我想要一分为二来看,一方面,就是客观上,正所谓“上面千根线,下面一根针”,上级的各种政策,最后都要经过乡镇的基层干部来传达和落实。另一方面,就是主观上,上级有些部门执行中央八项规定精神走样,导致乡镇干部负担更重。在整治会议、检查、考核等方面,县委、县政府积极响应中央号召,下发了专门文件,出台了相关举措,比如精减会议这块,坚决做到可开可不开的会议不开、可发可不发的文件不发,可合并的会议就合并。下阶段,我们将继续加大落实和执行力度,严格各种会议和检查、考核工作的审批,严防加重基层负担的行为,切实为乡镇松绑、减压。

■■■衡山火车站为何还未改造?

网友“星辰”: 衡山火车站和站前广场说要进行修建已经很久了,为什么现在还没有动工?大概什么时候可以修建?

颜亚华: 新塘是衡东的北大门,衡东的窗口乡镇。“吃在新塘”一度成为衡东人引以为豪的一张响亮名片。县委、县政府历来高度重视新塘的建设和发展,尤其是本届县委、政府提出了要努力将新塘打造成县城的“次中心”。对于坐落在新塘的衡山火车站和站前广场建设问题,县委、县政府已经进行了多次调研,并安排专人几次与广铁集团对接洽谈,共商改造大计。相信这个项目会尽快启动。